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ENTREVISTA A ABEL BOMRAD
 
Oscar Mario Beteta:

Vamos a escuchar a don Mauricio Flores, él platicó el día de ayer con Abel Bomrad, quien es el presidente Asociación Latinoamericana de Distribuidores de Automotores. Adelante Mauricio, te escuchamos, te saludo.  

 
Mauricio Flores:

Gracias Oscar Mario. Bueno estamos aquí con el señor Abel Bomrad, él es pues nada menos y nada más que el presidente de la Asociación Latinoamericana de Distribuidores de Automotores, allá él es de la República de Argentina donde es el presidente de los concesionarios de la nación sudamericana. Aquí en el evento del 60 aniversario que cumple la Asociación Mexicana de Distribuidores de Automotores, vale la pena destacar que don Abel conoce mucho de la industria y por su puesto esta viendo lo que va a representar la competencia asiática. Abel muchas gracias.     

Abel Bomrad:

Buenos días y gracias a ustedes.

 

Mauricio Flores:

Don Abel que no representa para América Latina la creciente industrialización y exportación de vehículos que van hacer países como China y como Corea del Sur.

 

Abel Bomrad:

Esto es fundamentalmente lo que es China, es una luz roja que se prende para efectos de analizar claramente como van hacer este tipo de importaciones, la diferencia de costo, la diferencia de mano de obra y las diferencia en calidades pueden ser permisiosas para una industria como la industria automotriz, como en Latinoamérica felizmente se ha ajustado a las normas internacionales y de máximo requerimiento en lo que es a control ambiental se requiere y bueno esto se vería afectado por una competencia desleal y que los gobiernos tienen que prestar muchísima atención.

 

Mauricio Flores:

O sea que la amenaza no es de mentirotas, si se puede dar.

 

Abel Bomrad:

Se puede dar y destruiría a industrias que dan muchísimas manos de obras y que como bien decaía el Presidente Fox, representa 13% de la industria manufacturera de México, por ejemplo en el caso de México, en el caso de Argentina es de suma importancia y así en todos los países que son productores de vehículos se verían afectados si una libre importación de vehículos asiáticos no tuviera la correlativa norma de protección y los costos, porque todo el mundo sabe que la forma de calcular los costos en China, no es la misma forma de calcular los costos en los países capitalistas, ellos producen autos, independientemente del costo con lo produzcan.

 

Mauricio Flores:

Así de simple, no importa otra cosa más que…

 

Abel Bomrad:

Es la producción, posiblemente al correr los años, China se adapte al sistema de control de costos y hay ahí un política de estado, necesitan tantos vehículos y eso es lo que producen, importar cuál es el costeo o cuál es el precio final deseable.

 

Mauricio Flores:

Ahora en términos de la integración comercial latinoamericana que esta dando, qué importancia reviste esta relación con las armadoras y bueno, las posibilidades de comercio, yo de hecho en lo particular tengo un vehículo de origen brasileño, aunque la marca es global.

 

Abel Bomrad:

Esto tiene muchísima importancia, porque también nosotros tenemos una doble mano con las terminales, por un lado la preponderancia que han tomado las asociaciones de distribuidores, así mismo con los fabricantes de auto partes en casi todos los países que fabrican autos, por ser verdaderamente las verdaderas industrias nacionales del sector, y a su vez por la importancia que toma el sector de la economía global, se deben abordar los problemas de la cadena de valor en su conjunto, escuchaba al Presidente Fox, al presidente de la AMDA hablar de la necesidad de la integración de toda la cadena de valor y con un entidad y una fuerza de cada uno de sus eslabones, esto mismo es el reflejo que esta sucediendo en Argentina, Brasil y en casi todos los países que tienen industria, porqué, por que es necesario que tengamos una política de estado respecto a la política industrial y fundamentalmente a la política industrial automotriz, o sea que son industrias con decisiones a mediano y largo. Por lo tanto no podemos dejar al azar inversiones que se han hecho, capacitaciones que se han hecho al azar y a circunstancias  de un mercado mundial.

 

Mauricio Flores:

Donde gana el que es más fuerte…

 

Abel Bomrad:

Así es, y tenemos que pensar que América Latina no puede dejar de desconocer que el gigante asiático se ha despertado y las inversiones hacia ese gigante, es lógica, ya sea legal y justa que vayan pero sin descuidar las inversiones y los esfuerzos que hemos hecho en los países latinoamericanos.

 
Mauricio Flores:

Muchas gracias don Abel Bomrad, presidente de la Asociación Latinoamericana de Distribuidores de Automotores. Oscar Mario en este 60 aniversario de la Asociación Mexicana de Distribuidores de Automotores.

 

Abel Bomrad:

Gracias a ustedes.

 

 

Oscar Mario Beteta:

Gracias Mauricio por esta charla, repito, fue con el presidente de la Asociación Latinoamericana de Distribuidores de Automotores, don Abel Bomrad.
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