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Darío Celis:

El Presidente Fox aseguró hoy que ya no habrá mas regularizaciones de automóviles que hayan entrado ilegalmente al país, por lo que dijo su gobierno seguirá trabajando para eliminar dicha introducción, en el marco del sexagésimo aniversario de la Asociación Mexicana de Distribuidores de Automotores, el Presidente de la AMDA, Andrés Ocejo, coincidió con el mandatario en trabajar en conjunto para llevar acabo acciones que eviten la regularización de los también llamados autos chocolates.       
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Reportera:

Del total de automóviles que se vendieron el año pasado en el país, que fueron alrededor de un millón, hubieran podido venderse de 800 a 90 mil más, pero esa previsión no pudo concretarse por el creciente ingreso de autos chocolate que paulatinamente van avanzando en el mercado mexicano, esta preocupación hoy fue expresada por los distribuidores de autos en México agrupados en la AMDA, quienes ante el Presidente de la República, Vicente Fox externaron su preocupación por este mal que aqueja a la industria y pidieron que se ponga alto a la chatarrización y a la cultura de la ilegalidad, es la voz de Andrés Ocejo, presidente de la Asociación Mexicana de Distribuidores de Automotores.

Andrés Ocejo:

Los distribuidores de automotores convocamos  al ejecutivo federal, al Congreso de la Unión y al resto de la cadena productiva a crear una nueva instancia con existencia institucional propia, desde un rango cuya misión radique, analizar, planear y evaluar la estrategia a seguir en los próximos años para elector automotor.

Reportera:

Ante ello, Vicente Fox fue enfático al responderles que no se detendrá en sus esfuerzos por parar el ingreso de los autos piratas, por su parte Ocejo reiteró que las unidades que llegan a México provenientes de Estados Unidos, ya no pueden circular en esa nación, por carecer con las normas ambientales y legales, y dijo a Don Dinero que en el país hay 17 millones de vehículos, de los cuales alrededor de un 25% son los denominados autos chocolates, es decir de cada 10 autos que circulan en el país, el 2.5% son chatarra. El presidente de la AMDA reconoció que la industria automotriz presenta avances singulares, pero aún tienen rezagos y desventajas competitivas en la regularización que se le aplica o en la ausencia de ella en el trámite fiscal, al que están sujetos los automotores y en el régimen de protección a los consumidores.
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Martín Espinosa:

El Presidente de la República dijo que todos estos debates y todas estas discusiones forman parte de la democracia.

Reportera:

Pues aún cuando diversos sectores ha anunciado su preocupación por el ruido político que impera en el país, sin ir tan lejos la cúpula empresarial a través del Consejo Coordinador Empresarial y su líder José Luis Barraza expresaron esta preocupación ante el Presidente Fox, pues hoy el jefe del ejecutivo afirmó que no hay porque asustarse, precisamente por el ruido político.

Al inaugurar la sextagésima asamblea general ordinaria de la Asociación Mexicana de Distribuidores de Automotores, el primer mandatario al abundar en esto de que no hay porque preocuparse aseguró que nuestro país cuenta con instituciones sólidas y fuertes que procesan todos los temas que les corresponden.
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