“AMPECON”

Americas Permanent Communication Nucleus

Núcleo Permanente de Comunicacion de las Americas

La Propuesta

Despues de años de estar intercambiando informaciones y experiencias entre las Asociaciones Latino Americanas de Distribuidores, con el objetivo de fortalecer el sector Automotor por intermedio de la Comunicación Global, ademas de frecuentar las Convenciónes y reuniones en America Central y América  del Norte, y observar  que las problemáticas enfrentadas por todos los distribuidores que componen  la red tienen la misma significación, es que  las Asociaciones miembros   sienten la necesidad de ampliar este ámbito. 

El concepto es congregar las Americas alrededor de un núcleo permanente de comunicación, para que el desarrollo de esta unión sea de una dimensión mayor.

Las Americas estarán divididas en Bloques Regionales, donde será designado  un Representante quien tendrá la responsabilidad de conducir y liderar el Bloque.

Objetivo Principal

El objetivo principal es el de establecer un intercambio permanente de informaciones y experiencias aportadas por cada Asociación ,con  el sentido de generar herramientas fundamentales para el desarrollo del sistema de distribución como un todo.

Estos datos estarán disponibles en un sitio de Internet llamado “AMPECON”, donde cada Asociación será responsable de mantener y actualizar el área correspondiente, reservada a cada país, diseñado según los  siguientes temas:

· Situación Legal de los Dealers

· Leyes de Protección al Consumidor

· Situación Económica, Representación de Ventas...

Cualquier otro tipo de comunicación se puede hacer por intermedio de los e-mails.

Los Bloques

Los cuatro bloques  definidos son :  Bloque Mercosur, Bloque del Pacto Andino, Bloque de la America del Norte y Bloque de  América Central, los que estarán representados por  los siguientes paises:

Mercosur:
Argentina * A.C.A.R.A.



Brasil * FENABRAVE



Chile * CAVEM



Paraguay * CADAM



Uruguay * ASCOMA

Pacto Andino: Bolivia * CAM. AUT. BOLIVIANA



   Colombia * ASONAC



    Ecuador * A.E.A.D.I.



    Peru * A.A.P.



    Venezuela * FADAM

America del Norte: Canadá




 México * AMDA




 Estados Unidos NADA

America Central:   Costa Rica   AIVEMA




 El Salvador




 Guatemala




 Honduras * AHDIVA




 Nicaragua




 Panama * ADAP

* Paises actuantes

Cada uno de estos Bloques tendrá un Representante que será el  responsable por la comunicación de las experiencias y necesidades de los paises contenidos en su Bloque.

Reuniones

A efectos de contar con  la oportunidad de discutir personalmente las cuestiones  presentadas, se propone  una reunión anual, con la presencia de los Representantes de los Bloques, siendo de significativa importancia, realizar la primer reunión en los Estados Unidos, San Francisco, en  ocasión de la Convención de la NADA  2003 ,contando con el acuerdo y presencia  del presidente de la Asociación Americana, el sr. Carter Myers. 

Contribuciones

La estructura propuesta contara con el  soporte de una contribución mensual de aproximadamente US$ 200 para cada Asociación, depositada en una cuenta bancaria  a  nombre del Núcleo, para eventuales gastos.

“AMPECON” – es apenas un titulo sugerido.

