REUNION ALADDA 2 DE FEBRERO DEL 2.004

LAS VEGAS – USA

TEMAS PARA INTERCAMBIO

ECUADOR

1.-  Sistema de Comercialización de Unidades 0 Km. y Usadas.

a) Unidades 0 Km. .- Estos vehículos se comercializan al consumidor final exclusivamente a través de Concesionarios Autorizados o Distribuidores. Los Concesionarios generalmente no importan y solo compran localmente del ensamblador o del distribuidor. Los distribuidores en la mayoría de casos son también importadores. Las ensambladoras también son importadores y manejan dicho producto a través de su misma red. La gran mayoría de concesionarios son empresas independientes de las ensambladoras e importadores. Los ensambladores o importadores que tienen red de concesionarios no venden directamente al público ni al estado, toda las ventas se canalizan por concesionario. No existen mega-distribuidores y los concesionarios en gran mayoría son monomarcas, únicamente en poblaciones pequeñas operan algunos establecimientos multimarcas.

      Los precios sugeridos de venta al público siempre son establecidos por el ensamblador o por el importador. Los márgenes para el concesionario van aproximadamente desde el 16% al 12%. Casi no existen Floor Plans, los pagos son de contado. Las  ventas al público son un 30% al contado y 70% a crédito.

b) Unidades usadas.-  En  Ecuador  sin tener una cifra oficial  se estima que se comercializan 130.000 vehículos usados por año. Esto es 2.5 veces la venta de nuevos. Apenas el 15% es vendido por concesionarios de vehículos nuevos, 50% es vendido por “patios” de usados y comerciantes ambulantes mediante avisos clasificados y ferias callejeras y 35% es vendido personalmente por sus dueños mediante avisos clasificados y letreros en los propios vehículos.

       Los precios de transacción son establecidos por la oferta y demanda. No existe una Guía Oficial de Precios. En general la tendencia es una depreciación del 20% por el primer año y de allí un 10% por año. El 12% del Impuesto al Valor Agregado que paga todo vehículo nuevo no grava la venta de usados entre personas naturales.


Únicamente los Concesionarios de Vehículos Nuevos tienen acceso a algo de financiamiento de la banca para vehículos usados. A la banca en general no le interesa financiar vehículos usados debido a la inseguridad legal y no certeza de precios. Las transacciones en los patios son mayoritariamente de contado como también todas las de los comerciantes callejeros y los de los propios dueños. El poco financiamiento para usados otorgado por la banca a los concesionarios es con mayor cuota de contado y por menor plazo pero con tasas de interés igual que para nuevos. El poco financiamiento ofrecido por los patios es con fondos propios, a corto plazo, con altas tasas de interés, con cheques posfechados y sin otorgar la propiedad legal del vehículo hasta el cobro total. 


El Impuesto de 1% al traspaso de vehículos usados hace que exista informalidad en el registro por cambio de dueño ante las autoridades de tránsito, es decir que muchos traspasos no se registran y el vehículo cambia de manos con los mismos documentos suscritos al portador por el propietario original.


El registro de propiedad y matrícula anual es controlado a nivel nacional por la Policía de Tránsito pero las reservas de dominio, prendas industriales o prohibiciones de enajenar son controladas por los Registradores Mercantiles. El problema y causa de incertidumbre respecto de la negociabilidad legal de un vehículo es que cada cantón tiene un Registro Mercantil independiente y estos no están conectados entre sí por lo que no existe una información o certificación de carácter nacional.


Nuestra Asociación AEADE se encuentra desarrollando varios proyectos que ayudarán a formalizar el comercio de usados lo que permitirá mayor participación de los concesionarios y de la banca:

· Publicación de una Guía Oficial de Vehículos Usados.
· Mediante convenios con la Policía de Tránsito y los Registros Mercantiles establecer un Certificado de Negociabilidad.
· Construir una División de Gestoría que brindará a nuestros afiliados servicios de inscripción de traspasos, matriculación, levantamiento de prendas, etc. 
2.-  Relación Comercial con sus Poveedores (Fábrica/Importador)

La relación comercial de los concesionarios con sus proveedores sean estos ensambladores o importadores es bastante buena y exenta de conflictos.


La base de esta aún sana relación es que los márgenes no se han deteriorado y permiten rentabilidad razonable para las partes.


En este aspecto el futuro se ve mas complicado, la desgravación arancelaria obligará a las ensambladoras nacionales a bajar precios para competir lo que conllevará disminución de márgenes y la consecuente conflictividad en las relaciones.

3.-  Relación Contractual  con sus Proveedores  


Este tema fue tratado en anterior reunión de ALADDA y no habiendo cambiado  la situación, transcribimos lo informado anteriormente:


Existen muy variadas formas de relación, las principales son: 

· Ensamblador – Importador con Concesionario.

· Importador propiedad de Marca con Concesionario.

· Trading de Marca con Concesionario Importador.

· Fábrica en el Exterior con Distribuidor Importador.

· Otras versiones mixtas o menos practicadas.

      Los Contratos con  Distribuidores Importadores, generalmente más antiguos, tienen condiciones relativamente favorables al Importador.

      En el año 1976 se expidió la “Ley de Protección a los Representantes, Agentes o Distribuidores de Empresas Extranjeras en el Ecuador” que otorgaba un trato demasiado proteccionista al empresario nacional en su relación jurídica con los concesionadores extranjeros.

      A fin de motivar la inversión extranjera, actualizar nuestras normas con los preceptos del GATT y del  Tratado de Adhesión a la OMC y preservar la igualdad entre ecuatorianos y extranjeros en materia contractual, dicha Ley fue derogada en el año 1997 con lo que a partir de allí los contratos se rigen únicamente por los términos acordados por las partes.

      Los Contratos con Concesionarios, suscritos en los últimos   cinco años, son completamente favorables al ensamblador, importador o trading de marca. Estos contratos generalmente contienen los siguientes términos:

· La duración es de uno o dos años, renovable a satisfacción del Concesionador.

· El  Concesionador  califica   al   Representante Legal/Administrador del Concesionario y su reemplazo requiere autorización.

· El Concesionador califica el Cuadro de Accionistas y su cambio y cualquier movimiento requiere autorización.

· El Contrato puede darse por terminado por cualquiera de las partes en cualquier momento, sin causa justificada, con tres meses de anticipación.

· El Contrato exige al Concesionario comercializar exclusivamente los productos y servicios de la marca. Ciertas marcas con menor participación permiten el manejo multimarcas en ciudades pequeñas.

· Ninguna concesión es exclusiva respecto del área o zona de comercialización. El Concesionador puede autorizar más concesiones.

· Algunos Contratos permiten al Concesionador vender directamente a  “ciertos clientes” sin la intervención del Concesionario. Otros Contratos no lo mencionan pero tampoco lo prohíben. En la práctica muy pocos Concesionadores lo hacen y esta porción no es más del 1% de las ventas. Se exceptúan las ventas a Consorcios.

· Los Contratos obligan al Concesionario a presentar Estados Financieros Auditados, en algunos casos por Auditoras Precalificadas por el Concesionador. También establecen el derecho del Concesionador de revisar cuentas, registros contables y archivos.

· Algunos Contratos establecen el derecho preferente del Concesionador en caso de venta de activos o acciones del Concesionario.

· La mayoría de Contratos determinan una cantidad importante de razones por las cuales los Concesionadores pueden en forma unilateral dar por terminada la relación, pero no contienen ninguna o muy pocas, que le sirvan para el mismo propósito al Concesionario.

· Ningún Contrato establece que en caso de terminación del mismo, por cualquier razón, el Concesionador se obliga a adquirir las existencias relacionadas  con  la  marca   (vehículos y repuestos).

       Si bien en teoría las condiciones son totalmente desfavorables para el Concesionario, en la práctica en  Ecuador estas relaciones se han manejado sin conflictos a excepción de un  par de casos, con contratos a la manera antigua, que han generado arreglos económicos compensatorios para los Distribuidores.

      Los Contratos son y seguirán siendo desfavorables a los Concesionarios por un aspecto simple de oferta y demanda: Muchos más son los que quieren entrar que los que quieren irse del negocio.   

4.-  Sistema Registral Vigente.

      En Ecuador todos los vehículos nuevos están obligados a matricularse (registrarse) máximo 30 días después de haber sido comprados. La matrícula dura un año calendario es decir que cada año, durante los primeros 6 meses debe renovarse dicho registro. La matrícula implica el pago anual de ciertas tasas policiales y especialmente el pago de un impuesto fiscal de hasta 4% a la propiedad de los vehículos. En la primera matriculación se asignan las placas o patente la misma que le pertenecerá a ese vehículo durante toda su vida hasta que salga de circulación. La matricula es manejada a nivel nacional por la Dirección Nacional de Tránsito  a cargo de la Policía Nacional. La transferencia de dominio de un vehículo usado implica registrar el contrato en la DNT para la emisión de una nueva especie a nombre del nuevo propietario lo cual está sujeto  a un impuesto del 1%. Tanto el impuesto fiscal anual como el de transferencia se aplica sobre un avalúo que partiendo del precio de un vehículo nuevo, este se va depreciando 20% anual hasta llegar a un mínimo residual de 10%. Si bien el comprador tiene un plazo de 30 días para matricular un vehículo nuevo los concesionarios están obligados a exigir el comprobante de pago del impuesto fiscal previo a la entrega del vehículo a su comprador. El actual procedimiento de matriculación presenta dificultades para el usuario quien debe pagar por un lado el impuesto en la banca y por otro tramitar su matricula en las jefaturas de tránsito.

5.-  Sistema de Garantías Vigente.

      No existe norma legal que establezca condiciones mínimas o uniformes para las garantías. Cada marca aplica su política que generalmente es establecida por el fabricante. La mas común es la de 10.000 Km. o 1 año, lo primero que ocurra. Muy pocas marcas han optado, como estrategia de mercadeo, por ofrecer sin costo adicional, garantías extendidas. El mercado ecuatoriano no usa el sistemas de garantías extendidas pagadas por el comprador. En general no existe conflictividad entre compradores y concesionarios al momento de aplicar reclamos en garantía.

6.-  Ley de Defensa de la Competencia.

      En Ecuador existe un proyecto de Ley Competencia el cual esta siendo discutido a nivel de sectores productivos para ser propuesto formalmente al Congreso y poder ser promulgado como ley vigente.

7.-  Ley de Defensa del Consumidor.

      Nuestra ley está vigente desde el año 2.000 y su reglamento desde el 2.001. Entre los aspectos principales relacionados con el negocio automotor incluye lo siguiente:

·     Obliga a tener al alcance de los clientes un libro de reclamos.

·     Prohíbe la publicidad engañosa. Ej. Publicitar un vehículo full equipo y mencionar el precio del vehículo estándar, o condicionar el precio con la palabra “desde”.
·     Obliga a informar el precio del vehículo que se publicita o  se exhibe.
·     Obliga a explicitar las garantías con condiciones, forma, plazo, lugar, etc. 
·     Obliga a  informar deficiencias de vehículos usados.
·     Obliga a que toda reparación tenga una garantía mínima de 90 días.
·     Obliga a asegurar provisión de servicios y repuestos durante la vida útil del vehículo.
·     Establece responsabilidad solidaria y derecho de repetición hacia los fabricantes respecto de indemnizaciones civiles derivadas de daños por vicios o defectos.
·     Establece condiciones muy exigentes para los contratos de adhesión.
·     Obliga total claridad e información previa al comprador en el caso de ventas a crédito.
·     Prohíbe condicionar la venta de repuestos con mano de obra o la venta de repuestos y servicios solo a clientes propios.
·     La sanciones por infracciones van hasta US $ 4.000, comiso de los bienes y suspensión del derecho de ejercer actividades.
8.-  Importación de Unidades Usadas (Legislación existente).

       Ecuador prohíbe la importación de vehículos usados. Esta prohibición está basada en el Artículo XX del GATT que permite excepciones generales que garanticen la salud y vida de las personas y la preservación del medio ambiente, en el Convenio de Complementación Automotriz de la Comunidad Andina que prohíbe la importación de vehículos usados a los territorios de los países suscriptores y en la Ley de Tránsito y Transporte Terrestres que en consideración a la seguridad y medio ambiente también prohíbe dichas importaciones.

      No existen excepciones para autos clásicos o de colección lo cual es perjudicial por que no permite enriquecer esa clase de patrimonio nacional.

      La ley de defensa del Consumidor no prohíbe la importación de bienes usados pero si determina obligaciones y derechos respecto de su comercialización.

9.- Acuerdos Regionales existentes y sus Reglamentaciones   sobre la actividad.

      Ecuador es miembro pleno del Pacto Andino y dentro de este es suscriptor del Convenio de Complementación Automotriz con Colombia y Venezuela. Esto implica un libre intercambio, con  0% de arancel, de los vehículos producidos por los tres países y la aplicación de un Arancel Externo Común de 35% para automóviles, camionetas y utilitarios y de 10% para comerciales en caso de  Ecuador y de 15% para Colombia y Venezuela. Los requisitos de origen son de 20% para Ecuador y de 30% para Colombia y Venezuela. 

    Adicionalmente Ecuador ha otorgado Preferencias Arancelarias de 8% a Argentina ,  Brasil y México, con lo que pagan 32,2% y 9,2% en vez de 35% y 10% respectivamente y de 100% a Chile con lo cual pagan 0%.

    Conjuntamente con Colombia y Venezuela se ha suscrito un principio de acuerdo con el MERCOSUR entendiéndose que hasta medio año se negocien las desgravaciones y sus plazos.

    Por otro lado Ecuador se prepara para negociar un Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos el cual tiene como referentes a los firmados por dicho país con Chile y los países centroamericanos. Este acuerdo podría modificar nuestra posición respecto al MERCOSUR.

    Finalmente esta el ALCA que parece ser haber sufrido un desgaste político y perdido prioridad frente a los otros acuerdos bilaterales o subregionales. 

10.- Sistemas de Financiación Vigentes y sus Características Operativas.                 

      El crédito en 80% es otorgado por bancos y financieras y en 20% por los propios concesionarios. El crédito generalmente es concedido con 30% de pago inicial y el saldo hasta 36 mensualidades. Los bancos y financieras operan con el sistema de factoring es decir compra de cartera con pre-aprobación, mediante el cual el concesionario recibe el valor neto de contado en aproximadamente 15 días. Ambos créditos, de la banca y del concesionario, se practican mediante contratos de venta con prenda industrial o con reserva de dominio y mediante la suscripción de letras de cambio. Las tasas de intereses son de libre contratación con un limite máximo y se aplican sobre saldos. No se acostumbra variar la tasa según la calificación del deudor. Los créditos son respaldados por un garante solidario y se exige seguro total a beneficio del acreedor.

      El sistema de consorcio tiene una participación apenas de 8% y se lo considera dentro del 30% de ventas al contado.

      Existen dificultades para obtener financiamiento para vehículos comerciales que requieren mayores plazos y menor pago inicial.     
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