ALADDA

23 de Agosto de 2007

DECLARACIÓN DE CURITIBA – BRASIL

En el día de la fecha, los miembros de la Asociación Latinoamericana de Distribuidores, representados por los países de Argentina, Brasil, Chile, Costa Rica, Ecuador, Estados Unidos, Honduras, México, República Dominicana, Uruguay y Venezuela, reunidos con el objetivo principal de seguir impulsando la Categoría Económica al lugar que se merece, declaran que: 

Es necesario  unificar la metodología de trabajo, con el fin de lograr en forma mancomunada un eficiente marco regulatorio entre los concesionarios y las terminales, una mejor rentabilidad, en base a una estructura fiscal equilibrada y por último fortalecer el intercambio de información, debiendo para ello centrar las energías en tres pilares fundamentales, siendo ellos: 

a) Un marco legal que regule la relación entre las terminales y los concesionarios y un conjunto de convenciones que deberán pactarse entre las Entidades que nucleen a las terminales automotrices y las Entidades que nucleen a los concesionarios y las terminales y cada una de las Comisiones de Concesionarios de las marcas, a fin que se puedan negociar aspectos sustanciales de la relación diaria. Asimismo, se deberá prever un tribunal arbitral a fin de dirimir los conflictos que se puedan suscitar, previo a la etapa judicial. 

b) Un análisis regional a nivel impositivo, en función a que la categoría económica que representamos es una de los mayores contribuyentes impositivos de cada país. Dicha plataforma deberá contener la carga impositiva del sector en cada uno de los países miembros de manera tal que permita un análisis comparativo que nos lleve a influir en cada uno de nuestros gobiernos a fin de establecer una estructura fiscal equilibrada y equitativa. 
c) Constituir una plataforma de información estadística con los mismos parámetros y segmentos para toda la región, de manera tal que permita un análisis comparativo mas claro y preciso. 

d) Por ultimo se exhorta a los Gobiernos de la Región a respetar la propiedad privada, el libre comercio, la libertad económica, protección del medio ambiente, la seguridad vial, la equidad impositiva, la creación de fuentes de trabajo formal y por sobre todo en defensa de los consumidores reglamentar la importación de vehículos usados de terceros países.
