DECLARACIÓN DE BRASILIA

17 de Abril de 1980


La Asociación Latinoamericana de Distribuidores de Automotores (ALADDA), reunida en la ciudad de Brasilia (República Federativa del Brasil), durante los días 16 y 17 de Abril de 1980, declara:


La iniciativa de someter a reglamentación legal la relación entre productores y distribuidores de vehículos automotores, fue señalada en la reunión celebrada por la Asociación en Bariloche (1976) como el medio idóneo para que dicha relación se desenvuelva sobre bases de equidad, en beneficio de la comunidad y defensa del consumidor y de los intereses nacionales.


Aquella aspiración, referida a uno de los objetivos estatutarios de la Asociación, ha sido convertida en realidad por la acción perseverante de una de sus asociaciones fundadoras, la ABRAVE, Asociaçao Brasileira dos Distribuidores de Vehículos Automotores, y esta reunión de Brasilia es oportunidad propicia para proclamar ante el concierto de las naciones que la ley sancionada por la República Federativa do Brasil (designada con justicia ley Renato Ferrari, en homenaje a su principal realizador) satisface aquellas finalidades de bien común y constituye modelo merecedor de la atención de los legisladores nacionales, conforme a las peculiaridades de cada país.


Asimismo, la Asociación señala que la actual crisis petrolera obliga el desarrollo nacional de fuentes energéticas alternativas propias, que aseguren en los años por venir la continuidad de la provisión y cirulación de vehículos automotores en un mundo que necesita cada vez más de su concurso. 

Brasilia, (Brasil), 17 de Abril de 1980

